

УДК 616-091:92 КАЗАНЦЕВА

## ИРИНА АЛЕКСАНДРОВНА КАЗАНЦЕВА (к 70-летию со дня рождения)



2 сентября 2008 г. исполнилось 70 лет доктору медицинских наук профессору Ирине Александровне Казанцевой. В 1961 г. И. А. Казанцева окончила лечебный факультет I ММИ им. И. М. Сеченова, в 1966 г. — аспирантуру по патологической анатомии при МОНИКИ им. М. Ф. Владимира, в 1967 г. защитила кандидатскую диссертацию, в 1974 г. — докторскую, в 1986 г. ей присвоено звание профессора.

С 1978 по 1992 г. И. А. Казанцева возглавляла Центральную патолого-анатомическую лабораторию НИИ морфологии человека РАМН, с 1992 г. руководит патолого-анатомическим отделением МОНИКИ им. М. Ф. Владимира и является профессором кафедры патологической анатомии ФППОВ ММА им. И. М. Сеченова.

Научно-исследовательская деятельность И. А. Казанцевой посвящена различным аспектам онкоморфологии: патологии митоза при предраковых процессах и в различных опухолях, опухоловой патологии при иммунодефицитных состояниях, в частности при сарките Капоши, клинической морфологии новообразований эндокринных желез, рака желудка, молочной железы и гастроинтестинальных стромальных опухолей.

И. А. Казанцева является авторитетным специалистом в онкоморфологии и других областях патологической анатомии, ею опубликовано более 350 работ, в том числе 7 монографий и глав в руководствах.

Результаты научных исследований неоднократно с успехом докладывались Ириной Александровной на всесоюзных, российских и международных форумах. Работы проф. И. А. Казанцевой известны специалистам по многочисленным лекциям, стать-

ям в ведущих отечественных и зарубежных изданиях.

Возглавляя Центральную патолого-анатомическую лабораторию НИИ морфологии человека РАМН, И. А. Казанцева проводила большую организационную работу по совершенствованию патолого-анатомической службы в стране, руководимая ею лаборатория выполняла функции Всесоюзного научно-методического центра патолого-анатомической службы. При непосредственном участии И. А. Казанцевой в стране были разработаны подготовительные материалы для централизации патолого-анатомических исследований и создания патолого-анатомических бюро самостоятельных учреждений здравоохранения, успешно функционирующих в различных городах России и СНГ. И в настоящее время И. А. Казанцева проводит большую общественную и организационную работу, являясь главным патологоанатомом Минздрава Московской области и главным внештатным патологоанатомом Центрального федерального округа, заместителем председателя Московского и членом правления Российского общества патологоанатомов.

И. А. Казанцева уделяет много внимания воспитанию научных кадров. Под ее руководством подготовлены и успешно защищены 6 докторских и 14 кандидатских диссертаций. Будучи признанным специалистом в биопсийной диагностике, И. А. Казанцева ведет большую консультативную и педагогическую работу, читает лекции, проводит циклы тематического усовершенствования, щедро делится своими знаниями с молодыми специалистами.

И. А. Казанцева ведет большую научно-организационную работу. Систематически выступает в качестве официального оппонента при защите кандидатских и докторских диссертаций и рецензента научных работ. Является членом диссертационного совета МОНИКИ им. М. Ф. Владимира и диссертационного совета НИИ морфологии человека РАМН.

В 2005 г. И. А. Казанцевой присвоено почетное звание заслуженного работника здравоохранения Российской Федерации.

*Редакция журнала "Архив патологии", президент Российской общества патологоанатомов, правление Московского общества патологоанатомов сердечно поздравляют Ирину Александровну с юбилеем, желают ей крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов.*